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AMIKOR A GYÓGYSZER 
MÁR NEM SEGÍT

Hiába, na, az angolok azok angolok! 
Hova is lenne az emberiség nélkülük? 
Mindig kitalálnak valamit. Kinek jutna 
eszébe, hogy nagy pénzeket lehet csinálni 
azzal, hogy kétszer tizenegy ember 
kilencven percig egy labdát kerget?  Bár 
egyes kutatások szerint a kínaiak már 
jóval előttük rúgták a focit, csak nem így 
nevezték.

De az angoloknak köszönhetjük 
nem csak a Brexitet, hanem a polgárság 
egyik legzseniálisabb találmányát, a két-
párti váltógazdálkodást. Az angolok 
ugyanis rájöttek valamire. Ha a pol-
gárság legyőzi a gaz arisztokráciát, 
akkor nem marad közös ellenség, amely 
összekötné a polgárokat. Akkor pedig 
a kedves polgárok egymás torkának 
esnek, és ilyenkor könnyen visszajöhet 
a régi ellenség, vagy netán jöhet egy 
új. Legyen a polgárságnak két pártja, 
és kormányozzon hol az egyik, hol 
a másik. És semmiképpen se jöjjön 
valami harmadik.

A kétpárti váltógazdálkodás csoda-
gyógyszernek bizonyult.  Az angoloknál 
még válságok idején is működött, és kis 
módosítással ez van ma is.  Az amerikaiak, 
mint minden jó európait, ezt is lenyúlták, 
a „hatóanyagot” meghagyták, és 
az egészét politikai cirkusszá butították, 
hogy fogyaszthatóbb legyen ott is.  Hiába, 
ez Amerika! Most éppen Hillary Clinton 
és Donald Trump szaladgál a porondon. 
Na és persze, Amerika nem lenne 

Amerika, ha nem ezt a cirkuszt ajánlanák 
minden népnek, mint a demokrácia 
követendő modelljét.

Az európai polgárok átvették 
az angoloktól, majd elrontották. Egyik 
másik országban annyi pártot csináltak, 
hogy időről-időre a kormányozhatatlanság 
állapotába kormányozzák önmagukat. 

Persze azt ők is megtanulták, 
hogy a rendszer ilyenkor sem bukhat, 
mert hova is jutnánk, ha a gyárakat 
a munkások irányítanák. Ilyenkor jönnek 
kevésbé elegáns megoldások, Hitlerek, 
Mussolinik, meg hasonlók.  De a fasizmus 
olyan mint az erős rákgyógyszer. Megöli 
ugyan az ellenséges sejteket, de irtja 
az egészségeseket is. A polgárság örül, 
amíg a fasizmus kormányozhatóvá teszi  
az országot,  amíg a kommunistákat 
irtja, meg a többi nem kívánatos „sejtet”, 
de zavarja, amikor a koncentrációs 
táborokba saját polgártársait is viszik. 

A polgárság nagyon tanulékony. 
Tudja, hogy nem jó az a „gyógyszer”, 
amelynek túl sok a mellékhatása.  Nem 
véletlen, hogy válságok ugyan voltak 
az elmúlt évtizedekben, de Hitlereket és 
Mussoliniket nem vetettek be. Legalább 
is Európában nem.

Csakhogy a mai Európa már nem 
a régi. Európa dolgozói rádöbbentek arra, 
hogy átverték őket. Mindent összevetve 
rosszabbul élnek, mint régen, s ráadásul 
mindent mások döntenek el. A mai 
világban nehezebb átverni az embereket. 
Van internet, számítógép, okostelefon. 
Egész egyszerűen többet tudunk 
a világról, a saját lehetőségeinkről, mint 

régen. Ha az interneten választhatok 
cipőt, ruhát, és ha nem tetszik, ki is 
cserélik, ha szavazhatok arról, hogy ki 
nyerje az Euróvíziós Dalfesztivált, akkor 
miért nem dönthetek ugyanígy másról is? 

Bebizonyosodott, hogy a hagyomá-
nyos gyógyszer, a kétpárti váltógaz-
dálkodás már nem hat úgy, mint régen. 
Újra van szükség! De mire? Az európai 
polgárság keresi a választ. Az osztrák 
választások megmutatták, hogy az oszt-
rákok egyáltalán nem tartják szélső-
ségesnek, fasisztának meg pláne nem 
a Szabadságpártot. És Norbert Hofer 
akár elnök is lehet.  A Francia Nemzeti 
Frontot élén Marine Le Pen asszonnyal 
a francia társadalom jelentős része 
befogadta, és belőle is lehet Monsieur le 
Président, illetve mit is mondok, Madame 
le Président.

Ezek a pártok újat hoznának 
a tőkés rendszer működésébe, de nem 
változtatnák meg a kapitalizmus lényegét. 
Közvetlenebbek, mint a hagyományosak, 
és tetszik a Facebookon és Twitteren 
felnőtt nemzedékeknek. A hagyományos 
pártok nyavalygása helyett határozott 
cselekvést ígérnek.  Nem oroszellenesek, 
ami megoldást kínálhat Európának. Nem 
zsidóellenesek, sőt egyikük-másikuk 
rendszeres látogató Izraelben. Bírálják 
az EU-t és a NATO-t, de egyikük sem 
lépne ki.  Meghosszabbítanák a tőkés 
rend életét, de a lényeg, a pénz uralma 
maradna.

A tőkés rendszer betegsége 
gyógyíthatatlan, és ezt tudja a tőkések 
pragmatikusabb része is.  A 2008-as 
válság azért mért csapást a tőkés rendszer 
minden elemére, mert a lényegéből 
fakadt: a pénz korlátlan uralmából. 
Ez a betegség a kapitalizmus génjeiben 
van. Nem fog meghalni azonnal, még sok 
mindennel meghosszabbítható az élete, 
de egyre nehezebb ilyen gyógyszert 
találni. Európa életét egy dolog 
adhatja vissza: ha kiirtjuk a pénz 
uralmát, és a világot teljesen új elvekre 
építjük, a közösségi társadalom 
emberközpontúságára.

T  G

Thürmer Gyula
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EGY HÉT A MUNKÁSPÁRT ÉLETÉBŐL

JÚNIUS 27.

Magyar-KNDK Barátsági Találkozóra került sor 
a Munkáspárt székházában. Jelen volt Pak Yu Chol, 
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi 
nagykövetségének képviselője.

JÚLIUS 1.

Pest megye munkáspárti tagjai tagsági értekezletet tartottak 
a Munkáspárt székházában. Nagy Sándor megyei elnök 
ismertette azokat az intézkedéseket, melyeket az elmúlt 
időszakban a pártmunka javítása érdekében tettek. Thürmer 
Gyula, a Munkáspárt elnöke köszöntötte a jelenlévőket, 
hangsúlyozva, hogy a Munkácsy utcai székház egyben 
a Pest megyei szervezet központja is. Kiemelte, hogy 
jelentős munka folyt a megyei elnökség vezetése alatt 
az elmúlt időszakban, de még nagyon sok teendő van hátra. 
Mind a 12 Pest megyei választókerületben önálló 
munkáspárti jelölttel kell  endelkeznünk  2018-ra. Ebben
az évben  a választókerületekben stabil választókerületi 
felelősöket kell beállítani. Ez még nem történt meg 
mindenütt. Minden választókerületben  szükség van
kitelepülésekre, munkáspárti rendezvényekre, ahol
megismerhetik  a Munkáspártot.

JÚLIUS 1.

A Munkáspárt Szolnok városi szervezete sajtótájékoztatót 
tartott a városban folyó útfelújításokkal kapcsolatos 
problémákról. A Munkáspárt álláspontját Gulyás László 
városi elnök ismertette.

JÚLIUS 3.

Mudriczki József volt polgármestert választották újra a hat 
jelölt közül az időközi polgármester- és képviselőválasztáson 
a Heves megyei Parádon vasárnap. Nagy Attila, 
a Munkáspárt jelöltje egy szavazatot kapott. A képviselői 
listán Nagy Attila 22; Tőzsér Tibor 20; Felföldi István 10; 
Telek László 9 szavazatot kapott. 
A Munkáspárt elérte célját. Eddig Parádon alig tudtak 
a Munkáspártról. Ma már sokan ismerik a Munkáspárt 
politikáját. Köszönjük jelöltjeink helytállását.
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MEGYÜNK A NATO ELLEN!

Az európai kommunista pártok Kezdeményezés elnevezésű 
szervezete közös gondolkodásra és fellépésre hívta 
tagszervezeteit Varsóba, a NATO ez évi csúcstalálkozójának 
idejére. 12 országból érkeznek kommunista és munkáspártok. 
A házigazda a Lengyel Kommunista Párt. Természetesen jelen 
lesz a Magyar Munkáspárt küldöttsége is, Pilajeva Marina, a KB 
tagja, a párt külügyi felelőse és Kovács Istvánné, a pártközpont 
fi atal munkatársa.

A pártok közös tanácskozásra és közös akcióra készülnek. 
Nemzetközi tanácskozáson fejtik ki véleményüket a NATO-
ról, majd részt vesznek a Béke Világtanács NATO-ellenes 
tüntetésén a varsói Charles de Gaulle téren.

Mit akarnak a NATO vezetői Varsóban? A NATO abból indul ki, 
hogy súlyos fenyegetés éri a NATO-t keletről és délről egyaránt. 
A keleti veszélyt szerintük Oroszország jelenti. A déli veszélyt 
a terrorizmus és a migráció. 

A NATO várhatóan dönt arról, hogy vegyes nemzetközi 
erőket fognak telepíteni  Lengyelországba és a balti államokba. 
Az USA és Kanada már is jelezte, hogy katonái részt 
vállalnak az akcióban. Az ülésen ösztönözni fogják az egyes 
tagállamokat, hogy vállaljanak nagyobb katonai kiadásokat. 
Jelenleg csak az USA, Görögország, Észtország, Nagy-
Britannia és Lengyelország költ többet katonai célokra a GDP 
2 százalékánál. Ugyanakkor ezt várják el a többiektől is, köztük 
Magyarországtól is.  A NATO vezetői várhatóan dönteni fognak 
a NATO és az EU közötti kapcsolatok bővítéséről, ami egyre 
inkább katonai szervezetté is teszi az EU-t.

Megyünk a NATO ellen! Nem érthetünk egyet azzal, hogy 
félrevezessék Európa népeit. Ki fenyeget kit? Oroszország, 
amely saját határain belül készül önmaga védelmére, vagy 
az USA és a NATO, amely egyre közelebb viszi az orosz 
határhoz csapatait és fegyverzeteit?

Nem támogathatunk olyan politikát, amely növeli egy európai 
háború kockázatát. Nem támogathatunk olyan politikát, amely 
Európa súlyos társadalmi problémáiról, a munkanélküliségről, 
a szegénységről, milliók kilátástalan helyzetéről akarja 
a fi gyelmet elvonni, és háborús kalandba taszítani Európa népeit.

Az európai kommunista pártok Kezdeményezés elnevezésű 
szervezete 2014-ben jött létre Európa 29 marxista-leninista 
munkáspártjának részvételével. A NATO agresszív politikája 
ellen már sokszor felemelték a hangjukat, de most először 
kerül sor közös utcai tiltakozásra. Sok sikert! 

Menjünk a NATO ellen!
J  S  NATO-   J  K    
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Fiatal koromnak köszönhetően abban a szerencsés helyzetben 
vagyok, hogy az iskolában, ahová járok, meghallgathatom és 
néha véleményezhetem is a történelemhamisítók történelmét. 
Idén sok fontos témát érintettünk.

Tanultunk Trianonról, ami a történelemtanárom szerint 
a kommunisták miatt volt, és a vélemény kifejtésére a téma 
lezárása volt a válasza.

Tanultunk a két világháború közötti Szovjetunióról, ahol 
ukránok milliói haltak éhen Sztálin akaratából.

Tanultunk a Molotov-Ribbentrop-paktumról, Lengyelország 
felosztásáról, Katynról.

Tanultunk a borzasztó jegyrendszerről, a padlássöprésről, 
az 1956-os forradalomról.

Tanultunk a Szovjetunió által kiprovokált kubai 
rakétaválságról.

Tanultunk a Magyar Népköztársaságról és az eladósodásáról.
Az év rövidsége miatt csak futólag vettük át mindazt 

a szabadságot és jogot, amit a rendszerváltás adott nekünk.
Látszólag mindent átvettünk, ami a nyolcadikos 

történelemkönyvben fontos lehet. Mégsem volt teljes a kép.
Nem tanultunk a '19-es honvédő vöröskatonákról, vagy 

az északi hadjárat sikeréről.
Nem tanultunk a nagy gazdasági világválság miatt éhen halt 

és nyomorgó milliókról Amerikában és Nyugat-Európában.
Nem tanultunk a gazdasági és megnemtámadási 

szerződésekről, amiket a nyugat kötött Hitlerrel, ahogy arról 
sem, hogy Csehországot engedték bekebelezni a „békéért”, 
vagy a lengyel tisztek polgárháborús szórakozásáról, hogy ki 
tud egy vöröskatonát egy kardcsapással ketté vágni.

Nem tanultunk arról, hogy Nagy-Britanniában az ötvenes 
évek elején is volt jegyrendszer, arról, hogy a padlásokat 
Nagy Imre, a mai „ötvenhatos hős” söpörtette le, de 
a „szabadságharcosok” által legyilkolt sorkatonákról se láttunk 
képeket, ahogy az újjáépítés után lerombolt fővárosról sem.

TŐKÉS TÖRTÉNELEMOKTATÁS 
EGY KOMMUNISTA DIÁK SZEMÉVEL

MAGYARORSZÁG

Nem tanultunk arról, hogy a kubai atomrakéták helyzetének 
megoldásaként a jenkik is elvitték Törökországból 
az atomtölteteiket.

Nem tanultunk a nyomorgók nélküli és gyárakkal, művelt 
földekkel teli Magyarországról, ahol mindenki ledöbbent volna 
a mai Magyarország és adóssága láttán.

Nem tanultunk arról, de lehet, csak az idő rövidsége miatt, 
hogy nincs jogunk az egészséghez, az élethez, a lakhatáshoz.

A győztes írja a történelmet, és ki 
tudja, meddig mutathat nekünk utat 
A Szabadság. A kapitalisták hetven 
évig gyűjtötték az erőt ahhoz, hogy 
megdöntsék azt a hatalmas országot, ami 
lehetőséget adott arra, hogy nagyapáim és 
dédapáim emberhez méltó életet éljenek. 
Sikerrel jártak, ők osztják a lapokat, ők 
mondják meg, mi hogyan történt.

Most a miénk a feladat, hogy 
a parázsból olyan tüzet gyújtsunk, 
ami még szüleink életét is beragyogja, 
a mostani vezetőket pedig porrá égeti.

Harcuk a miénk lett, a „Harcunkat 
pedig nem adjuk fel!”

E  S   
  

1919     

Ő    
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MILYEN JELÖLTJEI LESZNEK A MUNKÁSPÁRTNAK?
Június 18-án a Szabó Ervin Akadémia fontos ülést tartott. Az idén feladatul tűztük ki, hogy minden választókerületi felelős „járja ki” 
az Akadémiát. Szerezze meg azokat az elméleti, politikai és gyakorlati ismereteket, amely nélkül nem lehet helyt állni az éles 
politikai küzdelemben. A választási munkában résztvevő embereinknek el kell tudniuk igazodniuk a választási szabályokban, 
és főleg ismerniük kell a Munkáspárt politikáját.  Ehhez nyújt segítséget A Szabadság.

A JELÖLT KIVÁLASZTÁSA ÉS 
FELKÉSZÍTÉSE

A Munkáspárt célja az, hogy 106 
választókerületben legyen munkáspárti 
jelölt. Ehhez minimálisan 106, 
optimálisan 150-200 olyan személlyel 
kell rendelkeznünk, aki szóba jöhet 
jelöltként.

A jelölt kiválasztásánál a legfontosabb 
szempont a megbízhatóság. A párt 
a jelöltre energiát, pénzt, időt fordít, és 
sokat vár munkájától.

Ne legyenek illúzióink, 
megalapozatlan elképzeléseink! 
Nincsenek „csodajelöltek”, még akkor sem, ha azt állítják 
magukról.

A választókerületi felelős és a jelölt személye egybeeshet, 
de nem kötelező.

JELÖLTEK KIVÁLASZTÁSÁNAK 
SZEMPONTJAI:

1. Vállalja, hogy a Munkáspárt 
jelöltjeként elindul a választásokon. 
(A Munkáspárt saját jelölteket indít, 
mert eredményt az országos listán 
lehet elérni. Ehhez pedig az kell, hogy 
a lehető legtöbb helyen szavazzanak 
a Munkáspárt jelöltjeire.)

2. Vállalja, hogy a választások végéig 
kitart, nem lép vissza, nem gondolja 
meg magát.

3. Vállalja az ezzel kapcsolatos mun-
kát. (A jelöltnek részt kell vállal-
nia a kitelepülésekben, az ajánlás-
gyűjtésben, a kampányban stb.).

4. Vállalja a jelöléssel kapcsolatos nyilvánosságot. (A jelölés 
nyilvános jogi aktus, nem lehet sem a világ, sem a család 
előtt titokban tartani.)

5. Kívánatos, hogy a jelölt a párt tagja legyen, hiszen 
a párttagra a párt alapvető normái vonatkoznak. De a jelölt 

lehet párton kívüli is, ha a fentieket 
vállalja.
6. Kívánatos, hogy a jelöltnek 
legyenek társadalmi kapcsolatai, ismerje 
az adott térséget. Jó, ha a jelölt fi atal vagy 
középkorú, de ez nem döntő.
7. A jelölt legyen büntetlen előéletű, 
ne legyenek „ügyei”. Erről még a jelölés 
véglegesítése előtt őszintén el kell 
beszélgetni a jelölttel.

MIVEL KELL RENDELKEZNIE 
A JELÖLTNEK?

• Érvényes személyigazolvánnyal, 
lakcímkártyával. 

J  K

T  P

S  S
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számára és korlátozott lehetőséget érdekeik bizonyos 
mértékű érvényesítésére. A választásokon való részvétel 
a politikai és ideológiai harc más elemeivel együtt lehetővé 
teheti a dolgozók érdekeit szolgáló reformok kiküzdését.

A Munkáspárt a tőkés választásokon való részvételt 
a dolgozók érdekeiért vívott harc egyik fontos területének 
tekinti. A választásokon való részvétel nem cél, hanem eszköz 
a dolgozók érdekeiért, a kapitalizmus ellen vívott harcban. 
Lehetőséget ad a Munkáspártnak politikájának ismertetésére, 

támogatók és új párttagok megtalálására, 
a politikai és harci gyakorlat meg-
szerzésére és frissen tartására.

A Munkáspárt 1990 óta minden 
parlamenti és önkormányzati választáson 
részt vett. Gazdag tapasztalatokkal 
rendelkezik a választási munkában. 
Ugyanakkor tény, hogy az ismereteket 
folyamatosan karban kell tartani, és meg 
kell tanítani rájuk új aktivistáinkat is.

A Munkáspárt elhatározta, hogy 
a 2018-as parlamenti választásokon 
mind a 106 egyéni választókerületben 
indít önálló munkáspárti jelöltet. 
A feladat nagy, de megoldható. Ez segíti 
egyrészt az, hogy a társadalomban 

kedvezőbben ítélik meg a Munkáspártot, másrészt 
az, hogy 2014-ben megtanultuk a fegyelmezett, központi 
irányítást. A sikerhez a meglévő erőink nagyon fegyelme-
zett és koncentrált felhasználására és új erők beállítására 
van szükség.

• Mobiltelefonnal (lehetőség szerint 
okostelefonnal)

• Lépjen be a Munkáspárt Vodafone-
csoportjába, így olcsóbb lesz 
a telefon.

• Elektromos levelezési címmel 
(email). 

• Személyi adatait közölni kell 
az országos központtal és a válto-
zásokat azonnal jelezni.

• Kívánatos, hogy legyen számítógépe, 
vagy a közelében legyen olyan 
személy, aki a számítógépes 
feladatokat elvégzi.

A JELÖLT FELKÉSZÍTÉSE

A jelöltet be kell iskolázni a SZEAK-ra. Itt kaphatja meg 
az alapvetően szükséges politikai, jogi, választási ismereteket.

A jelöltet be kell vonni a választókerület munkájába.
A párt akcióit fel kell használni arra, hogy a jelölt képességeit 

fejlesszük az emberekkel való kapcsolattartásban, nyilvános 
szereplésben, a technikai eszközök használatában.

NE FELEJTSÜK EL!

Az elmúlt számainkban áttekintettük a választásokkal 
kapcsolatos legfontosabb ismereteket. Még sokszor, sok 
formában visszatérünk rájuk. Ne fe-
lejtsük el őket, és főleg alkalmazzuk 
a gyakorlatban!

A parlamenti, önkormányzati 
választások, népszavazások a tőkés 
politikai rendszer fontos elemei. Céljuk 
egyrészt a hatalmon lévő tőkésosztály 
hatalmának biztosítása a dolgozó 
tömegekkel szemben, másrészt a tőkés 
osztály különböző csoportjai közötti 
viszony szabályozása. 

A választások önmagukban nem 
vezetnek el a fennálló tőkés rend 
megváltoztatásához. Ugyanakkor a vá-
lasztások fontos politikai iskolát 
jelentenek a dolgozó tömegek 

MUNKÁSPÁRT

S  K

F  P   F  K

C  
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HUMORÁVAL NEM KEVESEBB SZOCIALIZMUS

MAGYARORSZÁG

80 esztendeje, 1936. július 2-án született Hofi  Géza, Kossuth-
díjas és kétszeres Jászai Mari-díjas humorista, előadóművész, 
érdemes és kiváló művész. 
A szocialista kor művésze volt. Jobbnak tartotta 
a kapitalizmusnál, de tudta a szocializmus hibáit. Mindenkinél 
keményebben, őszintébben leplezte le a butaságot, a szellemi 
korlátoltságot, a tehetetlenséget, a hatalmi túlkapásokat, 
amelyektől a szocializmus negyven éve sem volt mentes. 
Mindenkinél keményebb kritikus volt, de mindenkinél jobban 
szerette a szocialista Magyarországot. Humorával nem kevesebb 
szocializmust akart, hanem többet, nem ellene nevettetett, 
hanem érte.
Szerette a dolgozó embert. És a dolgozó emberek szerették 
őt. Nem rajtuk gúnyolódott, hanem a butaság ellen harcolt, 
a dolgozó emberek művelődéséért, felemeléséért.
Ismerte az akkori magyar politikusok zömét. Kádár János 
gyakran megfordult a Mikroszkóp Színpadnál. Értette és 
tisztelte Hofi  Gézát. És Hofi  Géza értette és tisztelte Kádárt, 
vagy ahogyan egyik műsorában mondta: „a hetvenéves 
kritikusomat.”

***

HUMORRAL NEVELT

Hofi  Géza 1970. február 2-án a Mikroszkóp Színpad „A tetőn 
dolgoznak” című műsorában adja elő először egy Majakovszkij 
versre írt paródiáját. Nevet a szocializmus gyarlóságain, és 
hisz abban, hogy ez a rendszer jobb a dolgozó embernek, 
mint bármilyen kapitalizmus.  A paródia elvitte Majakovszkij 
gondolatait azokhoz is, akik talán soha életükben nem 
olvasnak verseket.

Majakovszkij eredeti versét idézzük. 

Vlagyimir Vlagyimirovics Majakovszkij: 
Ivan Kozirev vasöntő elbeszélése arról, hogyan költözött 
új lakásba 

Proletár vagyok. 
Mindent megmondtam ezzel. 
Éltem, 
ahogy anyám világra vétkezett. 
És lám, 
új lakást 
adott ma reggel 
nekem 
a Munkáslakásépítő 
Szövetkezet. 
Szélessége - ilyen! 
Magassága - 
olyan! 
Szellős, 
világos 
és meleg. 
Minden szobája jó, 

de a legjobban 
nekem 
ez 
tetszett meg! 
A hold 
sugaránál ragyogóbb! 
Kánaánnál 
sokkal több üdvöt ád, 
mi ez - 
de mit is gagyogok, - 
ez a 
fürdőszoba, a fürdőkád. 
Kinyílik az egyik csap, 
kezedre - hideg víz csap. 
Másik csapot csavarod, 
ujjad rögtön elkapod. 
Hideg vízzel 
mosd a 
tested, 
vagy forróval - 
bőröd piszkát. 
Egyik 
csapra "H" van festve 
másik csapról - 
"M" 
sandít rád. 
Hazajössz fáradtan, 
minden jaj de vacak. 
Nem ízlik a leves, 
s a bugyborgó csája, 
de belépsz a kádba - 
s még a halott is felkacag 
ennek a 
hullámzó víznek a csiklandozására. 
Mintha 
a szocializmus lenne vendéglátód, 
az élvezettől - 
elakad a szusz. 
A blúzod - lehúzod, 

nadrágod lerántod, 
kézbe a szappant 
és... 
zsuppsz! 
Mosakszol, 
mint akinek 
nincsen egyéb dolga. 
Hosszan... 
szóval addig, 
ameddig csak jó. 
A fürdőszobában 
egyszerre csak itt van 
a nyár és a Volga. 
Csak halak nem úsznak, 
s nincs gőzhajó. 
Lehet akár 
tízesztendős 

A  G , H  G , K  J
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MAGYARORSZÁG

piszok a karon, 
lemorzsolódik, 
mint a nyírfaháncs, 
akár a kéreg, 
válik le a korom, 
leszedi a szappan a nyavalyást. 
Párázik a bőröd, 
piros lesz, mint a rák. 
Na most - 
csavarj csak egyet: 
fi nom, 
hűvös esőjét 
záporozza rád 
a százlyukú vasfelleg. 
Oly jólelkű és gyengéd a fürdő 
zuhanyja! 

Rossz kedved 
nyakát 
kitekered: 
paskolja búbod, 
s nyakadra zuhanva 
a két lapocka 
közötti vályún lepereg. 
Nedves 
tested 
bepakolod 
bolyhos-prémes, 
nagy törülközőbe. 
Hogy száraz lábbal lépj ki 
a kádból, 
talpad alatt 
rugalmasan nyúlik el 
a parafa-szőnyeg. 
A tükörhöz lépsz most, - 
ott lóg a falon, 
tiszta inget húzol 
s elgondolod: 
hogy szó, ami szó, 
bizony fi nom dolog 
ez a 
szocialista 
szovjethatalom.

***

SZAVAI NEMZEDÉKEK LELKÉBEN ÉLNEK

Számos jelenete, megannyi mondata szinte szállóigévé vált. 
Néhány emlékezetes idézettel tisztelgünk Hofi  Géza emléke 
előtt.
Én elszabtam,
te elszabtad,
ő elszabta,
mi elszabtuk;
ha elszabtuk,
hát elszabtuk,
utólag már szabhatjuk.

Az mondja a farkas fi ú a róka fi únak:
-Te, verjük, meg a  nyulat.

-Á, majd, holnap megverjük...
-De ma verjük meg.
-De ma mé', verjük meg?
-Ha van rajta sapka, akkor azé' verjük meg, ha meg nincs rajta 
sapka, akkor meg azé'...
Odamennek. Agyba-főbe verik a nyulat. Azt mondja a farkas 
másnap megint a rókának:
-Te, megint verjük meg a nyulat!
-Tegnap má' megvertük...
-De ma még...
-De ma mé' verjük meg???
-Kérünk tőle cigarettát. Ha ad füstszűrőst, akkor azé' verjük 
meg, ha meg ad nem füstszűrőst akkor meg azé'.
Odamentek.
-Te nyúl! Adj egy cigarettát!
-Milyet parancsoltok? Füstszűrőst vagy nem füstszűrőst?
-Nézd az anyja szentségit, megint nincs rajta sapka...

Az 1995-2004 között Taszár amerikai katonai légibázis 
volt, amelyet a Jugoszlávia elleni háborúban használtak. 

A falu ünnepségein rendre megjelentek az amerikai hadsereg 
képviselői is.
Az egyik alkalommal egy néger tiszt jött.
A taszári öreg néni nézi, nézi, majd azt mondja: 
nézd már, majom!
Mire a polgármester: nem szégyelli magát, nénikém? 
Ilyet mondani!  Kérjen elnézést a néger úrtól!
Jó, hát, elnézést, elnézést! – mondja a nénike.
No problem, no problem! – mondja az amerikai.
Mire a néni: nézd már, beszélni is tud!

  L  G
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SOHA SEM TÉRHETÜNK LE A KÍNAI SAJÁTOSSÁGÚ
A Kínai Kommunista Párt (KKP) születésének 95. évfordulóját 
ünnepelték a múlt héten Pekingben. A jubileumi ünnepi ülésen 
Hszi Csin-ping, a KKP főtitkára, a Kínai Népköztársaság 
elnöke méltatta a megtett utat. Az ünnepi koncert felidézte 
mindazt, amit a kommunista párt jelent a kínai embereknek, 
a kínai társadalomnak.

Aki előre akar haladni, annak nem szabad megfeledkeznie 
a megtett útról – emelte ki a KKP vezetője. Örökké közöttünk 
élnek azok, akik az új Kínáért éltek, így Mao Ce-tung, Liu 
Sao-csi, Csu Te, Csou En-laj, Teng Hsziao-ping, Csen Jün.

95 év alatt a KKP és Kína számtalan nehéz időszakot élt 
át – mondta.  De hála a párt korábbi vezető nemzedékeinek, 
mindig sikerült legyőzni a nehézségeket. (Mao vezette az első 
nemzedéket, Teng vezette másodikat, illetve a Csiang Cö-min 
a harmadikat, aki 1989-2002 között állt a párt élén. Hu Csin-
tao nevéhez kötődik a negyedik nemzedék. Ő 2002-2012 között 
irányította a pártot.) 

Ha nem lett volna a KKP, nem született volna meg az új Kína – 
idézte a régi forradalmi dalt a főtitkár. Éppen ezért soha nem 
adhatjuk fel a KKP vezető szerepét, és soha sem térhetünk le 
a kínai sajátosságú szocializmus útjáról.

Ha lemondanánk a marxizmusról, elveszítenénk a párt 
iránytűjét – emelte ki a főtitkár. A marxizmust azonban mindig 
a konkrét időszakban, a konkrét kínai viszonyok között kell 
alkalmazni. 

Kína mai valóságát a reform és nyitás politikája határozta 
meg – mondta. A reform célja az, hogy jobbá tegyük a szocialista 
rendszert, korszerűsítsük az ország irányítását. A feladatunk, 
hogy utat nyissunk a gazdaság fejlődése előtt.

A pártot fenyegető legnagyobb veszély a korrupció – 
hangsúlyozta Hszi Csin-ping. Ha nem tudjuk irányítani 
a pártot, ha nem tudjuk megoldani az ország nehézségeit, előbb 

vagy utóbb, de leír bennünket a történelem – mondta. Ennek 
érdekében hirdettünk zéró toleranciát a korrupció ellen. 

Kína hozzá fog járulni tapasztalataival a korszerű világ 
megteremtéséhez – tette hozzá Hszi Csin-ping. A világ jövőjét 
nem szabhatja meg egyetlen ország, ez valamennyiünk dolga. 
Kína a béke és a kölcsönösen előnyös együttműködés útját 
ajánlja a világnak. 

A KÍNAI SAJÁTOSSÁGÚ SZOCIALIZMUS

A Kínai KP 18. Kongresszusa 2013 novemberében kimondta: 
„A kongresszus egyhangúlag elfogadta, hogy a szervezeti 
szabályzat a párt fő irányvonalaként a marxizmus-leninizmus, 
Mao Ce-tung tanításai, Teng Hsziao-ping elmélete, a három 
képviselet fontos gondolata mellett a tudományos fejlődési 
szemléletet határozza meg”. 

Mao Ce-tung tanítása a marxizmus-leninizmus kínai 
alkalmazását jelenti. Mao (1893-1976) a KKP vezetője volt 
az 1930-es évek közepétől, a szocialista Kína megalapítója és 
haláláig vezetője. Mao arra adott választ, hogy egy óriási méretű, 
félfeudális, félgyarmati ázsiai országban a parasztságnak kell 
a forradalom motorjának lenni. 

Mao – később Teng is – azt vallotta, hogy nem az elmélet 
alapján kell a valóságot megítélni, hanem az elméletet kell 
a valósághoz igazítani. „A marxisták azt tartják, hogy csak 
az emberek társadalmi gyakorlata lehet a próbaköve annak, 
hogy az embereknek a külső világgal kapcsolatban szerzett 
ismeretei és a valóság között megvan-e az összhang.”

Teng Hsziao-ping elmélete a szocializmus megreformálásának 
elmélete. Teng (1904-1997) a KKP meghatározó személyisége 
volt 1978-től haláláig. Teng folytatta Mao gondolkodását, és 
azt vallotta, hogy a párt akkor halad előre, ha „felszabadítja 
gondolkodását”, azaz szabaddá teszi a dogmáktól, és szigorúan 
a tényeken alapszik. 

Teng abból indult ki, hogy Kína a szocialista fejlődés kezdeti 
szakaszában van, és hosszú ideig abban is fog maradni. Éppen 
ezért fő feladatnak a termelőerők fejlesztését, a népjólét javítását 
tekintette. Úgy vélte, hogy a piac a szocialista viszonyok között 
is használható kategória. Teng szerint a piac szabályozott, 
amelynek fő irányait a szocialista állam dönti el. Elismerte, és 
lehetővé tette a magántulajdon fejlesztését.

Teng nem csupán Kína korszerűsítése szempontjából 
tartotta elengedhetetlennek a piacgazdaság bevezetését. Úgy 
vélte, hogy a Szovjetunió szétesése után Kína egyedül maradt. 
Piacgazdaság nélkül nem tudna csatlakozni a külvilághoz, ami 
viszont alapvető fontosságú.

Teng azt vallotta, hogy a kínai viszonyok között egy államban 
lehetséges két társadalmi rendszer is. A reformpolitika alapján 
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Ú SZOCIALIZMUS ÚTJÁRÓL
létrehozott különleges gazdasági körzetekben (a mi fogalmaink 
szerint ipari parkokban) valójában kapitalista viszonyokat 
vezettek be. E logika alapján a Kínai Népköztársaságban 
szocializmusról beszélnek, az 1999-ben visszakapott Hong 
Kongban és Makaóban pedig kapitalizmusról.

Teng Hsziao-ping a tőkés módszerek átvételét, a reformot 
és a nyitást azonban konkrét politikai feltételekhez kötötte. 
Megfogalmazott négy alapelvet, amely betartását vitathatatlan 
alapkritériumnak tekintette: „Ragaszkodnunk kell a szocialista 
úthoz. Fenn kell tartani a proletariátus diktatúráját. Fenn kell 
tartani a Kommunista Párt vezető szerepét. Ragaszkodnunk kell 
a marxizmus-leninizmushoz és Mao Ce-tung tanításaihoz.”

A három képviselet fontos gondolata 2000-ben 
fogalmazódott meg az akkori főtitkár, Csiang Cö-min 
beszédében. Ez azt jelenti, hogy a KKP képviseli a haladó 
termelő erők érdekeit, a haladó kultúrát és a kínai nép túlnyomó 
többségének alapvető érdekeit. A három képviselet fontos 
gondolatát, mint a KKP ideológiájának részét a KKP 16. 
kongresszusa 2002-ben bevette a szervezeti szabályzatba. 

A három képviselet koncepciója a korábbiakhoz hasonlóan 
a gazdasági fejlődést helyezte a középpontba. A párt 
által képviselt társadalmi csoportok között megmaradt 
a munkásosztály, de erőteljesebb hangot kapott az össznépi 
érdek. A „haladó termelő erők” képviseletére hivatkozva 
lehetővé tették, hogy a politikai életben, így a KKP-ban is helyet 
kapjanak a vállalkozói, lényegében tőkés rétegek képviselői is.

A tudományos fejlődési szemlélet a KKP felfogása szerint 
magában foglalja a tudományos szocializmust, a fenntartható 
fejlődés, a szociális jólét, a harmonikusan fejlődő szocialista 
társadalom törekvéseit. Az elméleti tétel Hu Csin-tao korábbi 
főtitkár nevéhez fűződik, és a KKP 17. kongresszusa 2007-ben 
iktatta be a szervezeti szabályzatba. 

A KKP ebben az időszakban felismerte, hogy a gazdaság gyors 
ütemű fejlődése az eredmények mellett ellentmondásokat is szül. 

MOZGALOM

Igaz, hogy az egész társadalom életszínvonala emelkedett, 
de a városi lakosság élete gyorsabban változott, mint a falusi 
embereké. Megjelentek a gazdag és szegény rétegek közötti 
feszültségek. Társadalmi problémává vált a korrupció. 

A KKP elmúlt kongresszusai tovább léptek a reform és 
nyitás koncepciójának konkretizálásában. Kimondták, hogy 
a közösségi tulajdon elsőbbsége mellett történelmileg hosszú 
időn keresztül együtt fognak létezni más tulajdonformák is, 
beleértve a magántulajdont is. Ezek egyenrangúak és versenyben 
állnak egymással.

Kimondták azt is, hogy a munkával szerzett jövedelem 
az elosztás elsődleges formája marad, de történelmileg hosszú 
távon együttléteznek különböző jövedelmi formák, beleértve 
a tőkejövedelmet is. Ezeket a formákat azonos értékűnek 
tekintik. Ennek nyomán felgyorsult a tőkés tulajdonformák 
fejlődése, megerősödött a tulajdonosi osztály és nőttek 
a társadalmon belüli különbségek is.

A KKP 18. kongresszusa előtt sokféle találgatás volt arról, 
hogy merre megy Kína. Egyes vélemények a forradalmi 
időkhöz való visszatérést, a tőkés eszközök korlátozását 
tartották indokoltnak. Mások – éppen ellenkezőleg – a tőkés 
irányú politikai és gazdasági reformokban látták a megoldást. 
A 18. kongresszus megerősítette, hogy Kína továbbra is a kínai 
sajátosságú szocializmus útján halad.

E       KKP
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